

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2023年3月
星期三

22

今日8版 第4588期
农历癸卯年闰二月初一



建德
发布



今日
建德

建德天气

今天阴有阵雨或雷雨，东北风3级，今天最高气温21到22℃，明天最低气温13到14℃。

建德市气象台3月21日16时发布

抢先机 拼经济 抓项目

我市召开一季度经济形势分析会

本报讯 昨日下午，我市召开一季度经济形势分析会，研判当前发展态势，研究解决突出问题，部署下一阶段工作任务，确保一季度“开门红”，全力打好“经济翻身仗”。市领导王新锋、陈文岳、周密、蒋哲远、何瑞洪、方华出席会议。

会上，相关市领导围绕各自分管的经济工作进行了发言，市统计局、市经济专班、市经信局、市住建局、市商务局以及经济开发区、杨村桥镇分别汇报一季度经济运行情况及下一步工作举措。

市委副书记、市长王新锋指出，在全市上下共同努力下，今年1至2月全市主要经济指

标企稳回升、好于预期，但仍有部分主要经济指标没有达到预期目标。各相关部门、乡镇（街道）和平台要充分认识一季度我市经济运行中存在的问题短板，围绕“开门红”目标，坚定信心、保持定力，紧扣时间节点，提前分析研判，做到精准施策，为完成全年任务打下坚实基础。

王新锋强调，做好一季度经济工作至关重要。要科学分析研判各项经济指标，冲刺重点指标，切实增强抓好经济工作的责任感、紧迫感，加强调度，奋力攻坚。要持续抓项目、促投资，加速推进项目招引、项目建设，全力以

赴稳存量、抓增量，做好项目服务，保障项目早开工、早建成、早见效。要抢抓发展机遇，稳步释放房地产市场需求，维护房地产市场平稳健康发展。要精准招商、优化服务，用心用情用力开展“三服务”活动，及时协调解决企业难点堵点，强化要素保障，持续优化营商环境。要促进文旅消费复苏，积极争取大型文旅项目，推动农旅融合、文旅融合高质量发展，助力实现共同富裕。

（记者 汤梦婷）

聚焦“第一经济”
聚力“五大会战”

千年古村落 花海迎客来

近日，位于大慈岩镇新叶古村的成片油菜花竞相绽放，吸引许多游客前来赏花踏青。今年以来，大慈岩镇以农旅融合发展为抓手，在檀（檀村）新（新叶）公路沿线种植油菜，打造2000亩油菜花海景观带，让游客游览古村落的同时，感受江南春色的别样气息。

（记者 宁文武
通讯员 蒋建人）



金建铁路建德段首座双线隧道顺利贯通

本报讯 昨日，随着最后一层岩石被成功贯穿，由中铁二十四局负责施工的金建铁路建德段首座双线隧道——麻车双线隧道顺利贯通。这标志着金建铁路建德段施工取得又一

阶段性胜利，为实现2025年全线顺利通车奠定坚实基础。

据悉，麻车双线隧道全长117.93米，隧道穿行于丘陵区，地形起伏较大，植被茂盛，隧道最大埋深约18米。针对麻车

双线隧道的工程特点及地质特征，中铁二十四局本着“短进尺、早封闭、勤量测、强支护”的原则，采用机械开挖，出口采用爆破施工相结合，在合理安排工序及保证施工安全的前提下快速掘进，确保施工质量和工期要求。

金建铁路是连接黄山和金华的铁路通道之一，是浙江省铁路网骨架的重要组成部分，有利于优化长三角地区的铁路网结构。金建铁路的建成通车将紧密串联“皖江经济带”“浙中城市群”“温州经济圈”等长三角地区多个经济圈，拉近城市之间的联系，增强人员流动和物资流通，促进区域经济发展和一体化。

（记者 白洋）



本报讯 在机器轰鸣声中，更楼街道好消息不断：投资2.63亿元的建德新农都农产品批发市场（城南农贸城）正在建设，320国道改线项目顺利开工……建德城南新区建设的大幕正徐徐拉开。

日前，在更楼街道高质量发展暨“五大会战”誓师大会上，围绕市委提出的“五大会战”的动员令、作战令，更楼街道喊出了“闯出‘开门红’，干出‘全年红’，坚决打赢‘经济翻身仗’、重塑产业新优势”的目标口号。

“2022年，更楼街道规上工业增加值增速全市第一，自营出口增速全市第二，战略性新兴产业增速全市第三，限上社会消费品零售总额增速全市第三……这些都为今年的开局破题奠定了基础。开年以来，更楼工业企业、各大市场、重点项目都在抢工期、抓进度，街村干部跑项目、走企业驻点跟踪服务，全力以赴推动经济复苏。”更楼街道相关负责人表示，作为建德城市南拓的主战场，2023年更楼街道将“产城融合”高质量发展作为主攻方向，抢抓城南新区建设发展机遇，扛起建设大旗，勇当城南新区的开路先锋，打好“经济翻身仗”，全力冲刺开门红、首季红、全年红。

作为建德城南新区的主战场，今年更楼街道将围绕项目建设树立“项目为王、项目为大、项目为要、项目为尊”的理念，聚焦重大工程、城镇化建设、社会民生等方面，加快推进320国道改建、寿昌江治理综合提升、金千铁路外迁、汽车城、南方水泥绿色建材产业园安置房及教育、卫生院迁建等项目建设，并做好要素保障。在积极发挥政府投资的撬动作用的同时不断优化投资结构，全力壮大制造业投资，积极提升农文旅产业投资，围绕近郊农旅产业进行招商，力争招落地综合性、牵引性重大文旅项目。

在培育和壮大新兴产业方面，更楼街道将围绕水产业链和市场物流板块，聚焦南方水泥绿色建材产业园二期、水产业基地等赛道精准发力，通过延链补链强链，加大传统产业智能化改造力度，推动产业升级。同时坚持创新驱动，以科技人才赋能产业，进一步加大科技创新、人才招引力度，充实优质人力资源，推动产业的高质量发展。

围绕“浙西商贸城、宜居宜业地”的定位，今年，更楼街道将以城南新区建设为契机，进一步加快国大阳光建材市场、城南农贸城、汽车城三大专业市场发展，打造商贸物流基地，带动商贸产业规模化集群化发展。推出“基地+市场+企业”的新型运作模式，链接本地“合作共富草莓苑”“蔬菜联合体”“桥岭地瓜干工坊”等生产基地，实现农产品“一键直达”市场，带动片区组团共富。同时全力做好引流增效文章，推动社会消费品零售总额增幅向好。

更楼街道相关负责人表示，接下来，街道将加大力度、落实政策、营造环境，当好服务企业、服务项目的“店小二”，全力以赴将“城南新区”的旗帜举得更高，将发展的步子迈得更坚实，为促进共同富裕开好局、起好步。

（通讯员 沈恒阳）

聚焦“第一经济”
聚力“五大会战”